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ALLGEMEINE GESCHÄFTSBEDINGUNGEN 
für Agenturdienstleistungen 

 
creape e.U., FN 464552s 

Kapsamerstraße 31, A-4625 Offenhausen 
+43 (0) 660 280 55 41, office@creape.at 

 
 
1. Ge l tung,  Ver t ragsabsch luss 
 
1.1 creape e.U. ( im Fo lgenden „Agentur “ )  e rbr ing t  ih re Le is tungen aussch l ieß l ich au f  der  

Grund lage der  nachfo lgenden A l lgemeinen Geschäf tsbed ingungen (AGB).  D iese ge l ten fü r  
a l le  Rechtsbez iehungen zw ischen der  Agentur  und dem Kunden, se lbs t  wenn n ich t  
ausdrück l ich au f  s ie  Bezug genommen w i rd.  D ie AGB s ind aussch l ieß l ich fü r  
Rechtsbez iehung mi t  Unternehmern anwendbar ,  soh in B2B. 

 
1.2 Maßgeb l ich i s t  jewe i l s  d ie  zum Ze i tpunk t  des Ver t ragssch lusses gü l t ige Fassung. 

Abwe ichungen von d iesen sowie sons t ige ergänzende Vere inbarungen mi t  dem Kunden 
s ind nur  w i rksam, wenn s ie  von der  Agentur  schr i f t l i ch bes tä t ig t  werden. 

 
1.3 A l l fä l l ige Geschäf tsbed ingungen des Kunden werden,  se lbs t  be i  Kenntn is ,  n ich t  akzept ie r t ,  

so fe rn n ich t  im E inze l fa l l  ausdrück l ich und schr i f t l i ch anderes vere inbar t  w i rd.  AGB des 
Kunden w iderspr ich t  d ie  Agentur  ausdrück l ich.  E ines we i te ren Widerspruchs gegen AGB 
des Kunden durch d ie Agentur  bedar f  es n ich t .  

 
1.4 Änderungen der  AGB werden dem Kunden bekannt  gegeben und ge l ten a ls  vere inbar t ,  

wenn der  Kunde den geänder ten AGB n ich t  schr i f t l i ch b innen 14 Tagen w iderspr ich t ;  au f  
d ie  Bedeutung des Schwe igens w i rd der  Kunde in  der  Vers tänd igung ausdrück l ich 
h ingewiesen.  

 
1.5  So l l ten e inze lne Bes t immungen d ieser  A l lgemeinen Geschäf tsbed ingungen unwi rksam 

se in,  so berühr t  d ies d ie  Verb ind l ichke i t  der  übr igen Bes t immungen und der  un te r  ih re r  
Zugrunde legung gesch lossenen Ver t räge n ich t .  D ie unwi rksame Bes t immung is t  durch 
e ine w i rksame, d ie dem S inn und Zweck am nächs ten kommt,  zu erse tzen.  

 
1.6 D ie Angebote der  Agentur  s ind f re ib le ibend und unverb ind l ich.  
 
2.  Soc ia l  Med ia Kanä le 
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 D ie Agentur  we is t  den Kunden vor  Auf t ragser te i lung ausdrück l ich darau f  h in ,  dass d ie 
Anb ie te r  von „Soc ia l -Med ia-Kanä len“  ( z .B.  facebook,  im Fo lgenden kurz :  Anb ie te r )  es 
s ich in  ih ren Nutzungsbed ingungen vorbeha l ten,  Werbeanze igen und -au f t r i t te  aus 
be l ieb igen Grund abzu lehnen oder  zu en t fe rnen.  D ie Anb ie te r  s ind demnach n ich t  
verp f l i ch te t ,  Inha l te  und In fo rmat ionen an d ie Nutzer  we i te rzu le i ten.  Es bes teh t  daher  das 
von der  Agentur  n ich t  ka lku l ie rbare R is iko,  dass Werbeanze igen und -au f t r i t te  grund los 
en t fe rn t  werden.  Im Fa l l  e iner  Beschwerde e ines anderen Nutzers  w i rd zwar  von den 
Anb ie te rn d ie Mög l ichke i t  e iner  Gegendars te l lung e ingeräumt,  doch er fo lg t  auch in  
d iesem Fa l l  e ine so for t ige Ent fe rnung der  Inha l te .  D ie Wiederer langung des 
ursprüng l ichen,  rech tmäß igen Zus tandes kann in  d iesem Fa l l  e in ige Ze i t  in  Anspruch 
nehmen. D ie Agentur  a rbe i te t  au f  der  Grund lage d ieser  Nutzungsbed ingungen der  
Anb ie te r ,  au f  d ie  s ie  ke inen E in f luss ha t ,  und leg t  d iese auch dem Auf t rag des Kunden zu 
Grunde. Ausdrück l ich anerkennt  der  Kunde mi t  der  Auf t ragser te i lung,  dass d iese 
Nutzungsbed ingungen d ie Rechte und Pf l i ch ten e ines a l l f ä l l igen Ver t ragsverhä l tn i sses 
(mi t - )bes t immen. D ie Agentur  beabs ich t ig t ,  den Auf t rag des Kunden nach bes tem Wissen 
und Gewissen auszu führen und d ie R ich t l in ien von „Soc ia l  Med ia Kanä len“  e inzuha l ten.  
Aufgrund der  derze i t  gü l t igen Nutzungsbed ingungen und der  e in fachen Mög l ichke i t  jedes 
Nutzers ,  Rechtsver le t zungen zu behaupten und so e ine Ent fe rnung der  Inha l te  zu 
er re ichen,  kann d ie Agentur  aber  n ich t  da fü r  e ins tehen,  dass d ie beauf t rag te Kampagne 
auch jederze i t  abru fbar  i s t .  

 
3.  Konzept-  und Ideenschutz  
 Hat  der  poten t ie l le  Kunde  d ie  Agentur  vorab bere i t s  e inge laden,  e in  Konzept  zu ers te l len,  

und kommt d ie Agentur  d ieser  E in ladung noch vor  Absch luss des Hauptver t rages nach,  
so g i l t  nachs tehende Rege lung:  

 
3.1 Bere i t s  durch d ie E in ladung und d ie Annahme der  E in ladung durch d ie Agentur  t re ten der  

poten t ie l le  Kunde und d ie Agentur  in  e in  Ver t ragsverhä l tn i s  ( „P i tch ing-Ver t rag“ ) .  Auch 
d iesem Ver t rag l iegen d ie AGB zu Grunde.   

 
3.2 Der  poten t ie l le  Kunde anerkennt ,  dass d ie Agentur  bere i t s  mi t  der  Konzeptera rbe i tung 

kos ten in tens i ve Vor le i s tungen erbr ing t ,  obwoh l  e r  se lbs t  noch ke ine Le is tungspf l i ch ten 
übernommen ha t .   

 
3.3 Das Konzept  un te rs teh t  in  se inen sprach l ichen und gra f i schen Te i len,  sowe i t  d iese 

Werkhöhe er re ichen,  dem Schutz  des Urheber rechtsgesetzes.  E ine Nutzung und 
Bearbe i tung d ieser  Te i le  ohne Zus t immung der Agentur  i s t  dem poten t ie l len Kunden 
schon au f  Grund des Urheber rechtsgesetzes n ich t  ges ta t te t .  
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3.4 Das Konzept  en thä l t  darüber  h inaus werbere levan te Ideen,  d ie  ke ine Werkhöhe er re ichen 
und dami t  n ich t  den Schutz  des Urheber rechtsgesetzes gen ießen.  D iese Ideen s tehen am 
Anfang jedes Schaf fensprozesses und können a ls  zündender  Funke a l les  spä ter  
Hervorgebrachten und somi t  a l s  Ursprung von Vermark tungss t ra teg ie de f in ie r t  werden.  
Daher  s ind jene E lemente des Konzeptes geschütz t ,  d ie  e igenar t ig  s ind und der  
Vermark tungss t ra teg ie ih re charak te r i s t i sche Prägung geben. A ls  Idee im S inne d ieser  
Vere inbarung werden insbesondere Werbesch lagwör te r ,  Werbetex te,  Gra f i ken und 
I l l us t ra t ionen,  Werbemi t te l  usw. angesehen, auch wenn s ie  ke ine Werkhöhe er re ichen. 

 
3.5 Der  poten t ie l le  Kunde verp f l i ch te t  s ich,  es zu un ter lassen,  d iese von der  Agentur  im 

Rahmen des Konzeptes präsent ie r ten k rea t i ven Werbe ideen außerha lb des Kor rek t i vs  
e ines spä ter  abzusch l ießenden Hauptver t rages w i r t scha f t l i ch zu verwer ten bzw. verwer ten 
zu lassen oder  zu nu tzen bzw. nu tzen zu lassen.  

 
3.6 Soferne der  poten t ie l le  Kunde der  Me inung is t ,  dass ihm von der  Agentur  Ideen 

präsent ie r t  wurden,  au f  d ie  er  bere i t s  vor  der  Präsenta t ion gekommen is t ,  so ha t  e r  d ies 
der  Agentur  b innen 14 Tagen nach dem Tag der  Präsenta t ion per  E-Ma i l  un te r  Anführung 
von Bewe ismi t te ln ,  d ie  e ine ze i t l i che Zuordnung er lauben,  bekannt  zu geben.  

 
3.7 Im gegente i l igen Fa l l  gehen d ie Ver t ragspar te ien davon aus,  dass d ie Agentur  dem 

poten t ie l len Kunden e ine fü r  ihn neue Idee präsent ie r t  ha t .  Wi rd d ie Idee vom Kunden 
verwendet ,  so i s t  davon auszugehen, dass d ie Agentur  dabe i  verd iens t l i ch wurde.      

 
3.8 Der  poten t ie l le  Kunde kann s ich von se inen Verp f l i ch tungen aus d iesem Punkt  durch 

Zah lung e iner  angemessenen Entschäd igung zuzüg l ich 20 % Umsatzs teuer  be f re ien.  D ie 
Bef re iung t r i t t  e rs t  nach vo l l s tänd igem E ingang der  Zah lung der  En tschäd igung be i  der  
Agentur  e in .   

 
4.  Le is tungsumfang, Auf t ragsabwick lung und Mi tw i rkungspf l i ch ten des Kunden 
 
4.1 Der  Umfang der  zu erbr ingenden Le is tungen erg ib t  s ich aus der  Le is tungsbeschre ibung 

im Agenturver t rag oder  e iner  a l l f ä l l igen Auf t ragsbes tä t igung durch d ie Agentur ,  sowie 
dem a l l fä l l igen Br ie f ingpro toko l l  ( „Angebotsunter lagen“ ) .  Nacht räg l iche Änderungen des 
Le is tungs inha l tes bedür fen der  schr i f t l i chen Bes tä t igung durch d ie Agentur .  Innerha lb des 
vom Kunden vorgegeben Rahmens bes teh t  be i  der  Er fü l lung des Auf t rages 
Ges ta l tungs f re ihe i t  der  Agentur .  
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4.2 A l le  Le is tungen der  Agentur  ( insbesondere a l le  Voren twür fe,  Sk i zzen,  Re inze ichnungen, 
Bürs tenabzüge, B laupausen,  Kop ien,  Farbabdrucke und e lek t ron ische Date ien)  s ind vom 
Kunden zu überprü fen und von ihm b innen dre i  Werk tagen ab E ingang be im Kunden 
f re i zugeben. Nach Vers t re ichen d ieser  F r i s t  ohne Rückmeldung des Kunden ge l ten s ie  a ls  
vom Kunden genehmig t .   

 
4.3 Der  Kunde w i rd der  Agentur  ze i tgerecht  und vo l l s tänd ig a l le  In fo rmat ionen und Unter lagen 

zugäng l ich machen, d ie  fü r  d ie  Erbr ingung der  Le is tung er fo rder l i ch s ind.  Er  w i rd s ie  von 
a l len Umständen in fo rmieren,  d ie  fü r  d ie  Durch führung des Auf t rages von Bedeutung 
s ind,  auch wenn d iese ers t  während der  Durch führung des Auf t rages bekannt  werden.  
Der  Kunde t räg t  den Aufwand, der  dadurch en ts teh t ,  dass Arbe i ten in fo lge se iner  
unr ich t igen,  unvo l l s tänd igen oder  nacht räg l ich geänder ten Angaben von der  Agentur  
w iederho l t  werden müssen oder  verzöger t  werden. 

 
4.4 Der  Kunde is t  we i te rs  verp f l i ch te t ,  d ie  fü r  d ie  Durch führung des Auf t rages zur  Ver fügung 

ges te l l ten Unter lagen (Fo tos,  Logos e tc. )  au f  a l l f ä l l ige Urheber- ,  Marken-,  
Kennze ichenrechte oder  sons t ige Rechte Dr i t te r  zu prü fen (Rechtec lear ing)  und garan t ie r t ,  
dass d ie Unter lagen f re i  von Rechten Dr i t te r  s ind und daher  fü r  den anges t reb ten Zweck 
e ingesetz t  werden können. D ie Agentur  ha f te t  im Fa l le  b loß le ich te r  Fahr läss igke i t  oder  
nach Er fü l lung ih re r  Warnpf l i ch t  – jedenfa l l s  im Innenverhä l tn i s  zum Kunden -  n ich t  wegen 
e iner  Ver le t zung derar t iger  Rechte Dr i t te r  durch zur  Ver fügung ges te l l te  Unter lagen.  Wi rd 
d ie Agentur  wegen e iner  so lchen Rechtsver le t zung von e inem Dr i t ten in  Anspruch 
genommen, so hä l t  der  Kunde d ie Agentur  schad- und k lag los;  e r  ha t  ih r  sämt l i che 
Nachte i le  zu erse tzen,  d ie  ih r  durch e ine Inanspruchnahme Dr i t te r  en ts tehen,  
insbesondere d ie Kos ten e iner  angemessenen recht l i chen Ver t re tung.  Der  Kunde 
verp f l i ch te t  s ich,  d ie  Agentur  be i  der  Abwehr  von a l l fä l l igen Ansprüchen Dr i t te r  zu 
un ters tü t zen.  Der  Kunde s te l l t  der  Agentur  h ie r fü r  unaufge forder t  sämt l i che Unter lagen zur  
Ver fügung. 

 
5.  F remdle is tungen /  Beauf t ragung Dr i t te r  
 
5.1 D ie Agentur  i s t  nach f re iem Ermessen berecht ig t ,  d ie  Le is tung se lbs t  auszu führen,  s ich 

be i  der  Erbr ingung von ver t ragsgegens tänd l ichen Le is tungen sachkund iger  Dr i t te r  a l s  
Er fü l lungsgeh i l fen zu bed ienen und/oder  derar t ige Le is tungen zu subs t i tu ie ren 
( „F remdle is tung“ ) .  
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5.2 D ie Beauf t ragung von Dr i t ten im Rahmen e iner  F remdle is tung er fo lg t  en tweder  im e igenen 
Namen oder  im Namen des Kunden. D ie Agentur  w i rd d iesen Dr i t ten sorg fä l t ig  auswäh len 
und darau f  ach ten,  dass d ieser  über  d ie  er fo rder l i che fach l iche Qua l i f i ka t ion ver füg t .  

 
5.3 In  Verp f l i ch tungen gegenüber  Dr i t ten,  d ie  über  d ie  Ver t rags lau fze i t  h inausgehen, ha t  der  

Kunde e inzu t re ten.  Das g i l t  ausdrück l ich auch im Fa l le  e iner  Künd igung des 
Agenturver t rages aus w ich t igem Grund. 

 
6.  Termine 
 
6.1 Angegebene L ie fe r-  oder  Le is tungs f r i s ten ge l ten,  so fe rn n ich t  ausdrück l ich a ls  verb ind l ich 

vere inbar t ,  nur  a ls  annähernd und unverb ind l ich.  Verb ind l iche Terminabsprachen s ind 
schr i f t l i ch fes t zuha l ten bzw. von der  Agentur  schr i f t l i ch zu bes tä t igen.   

6.2 Verzöger t  s ich d ie L ie fe rung/Le is tung der  Agentur  aus Gründen, d ie  s ie  n ich t  zu ver t re ten 
ha t ,  w ie z .B.  Ere ign isse höherer  Gewa l t  und andere unvorhersehbare,  mi t  zumutbaren 
Mi t te ln  n ich t  abwendbare Ere ign isse,  ruhen d ie Le is tungsverp f l i ch tungen fü r  d ie  Dauer  
und im Umfang des H indern isses und ver längern s ich d ie Fr i s ten en tsprechend. Sofern 
so lche Verzögerungen mehr a ls  zwe i  Monate andauern,  s ind der  Kunde und d ie Agentur  
berecht ig t ,  vom Ver t rag zurückzu t re ten.   

 
6.3 Bef indet  s ich d ie Agentur  in  Verzug,  so kann der  Kunde vom Ver t rag nur  zurück t re ten,  

nachdem er  der  Agentur  schr i f t l i ch e ine angemessene Nachf r i s t  von zumindes t  14 Tagen 
gesetz t  ha t  und d iese f ruch t los vers t r i chen i s t .  Schadenersa tzansprüche des Kunden 
wegen N ich te r fü l lung oder  Verzug s ind ausgesch lossen,  ausgenommen be i  Nachwe is  von 
Vorsa tz  oder  grober  Fahr läss igke i t .  

 
7.  Vorze i t ige Auf lösung 
 
7.1 D ie Agentur  i s t  berecht ig t ,  den Ver t rag aus w ich t igen Gründen mi t  so for t iger  Wi rkung 

au fzu lösen.  E in  w ich t iger  Grund l ieg t  insbesondere vor ,  wenn 
a )  d ie  Aus führung der  Le is tung aus Gründen, d ie  der  Kunde zu ver t re ten ha t ,  unmögl ich w i rd 

oder  t ro t z  Setzung e iner  Nachf r i s t  von 14 Tagen we i te r  verzöger t  w i rd;   
b )  der  Kunde fo r tgese tz t ,  t ro t z  schr i f t l i cher  Abmahnung mi t  e iner  Nachf r i s tse tzung von 14 

Tagen, gegen wesent l i che Verp f l i ch tungen aus d iesem Ver t rag,  w ie z .B.  Zah lung e ines 
fä l l ig  ges te l l ten Bet rages oder  Mi tw i rkungspf l i ch ten,  vers töß t .  

c )  berecht ig te Bedenken h ins ich t l i ch der  Bon i tä t  des Kunden bes tehen und d ieser  au f  
Begehren der  Agentur  weder  Vorauszah lungen le i s te t  noch vor  Le is tung der  Agentur  e ine 
taug l iche S icherhe i t  le i s te t ;  
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7.2 Der  Kunde is t  berecht ig t ,  den Ver t rag aus w ich t igen Gründen ohne Nachf r i s tse tzung 
au fzu lösen.  E in  w ich t iger  Grund l ieg t  insbesondere dann vor ,  wenn d ie Agentur  
fo r tgese tz t ,  t ro t z  schr i f t l i cher  Abmahnung mi t  e iner  angemessenen Nachf r i s t  von 
zumindes t  14 Tagen zur  Behebung des Ver t ragsvers toßes gegen wesent l i che 
Bes t immungen aus d iesem Ver t rag vers töß t .  

 
8.  Honorar  
 
8.1 Wenn n ich ts  anderes vere inbar t  i s t ,  en ts teh t  der  Honoraranspruch der  Agentur  fü r  jede 

e inze lne Le is tung,  soba ld d iese erbracht  wurde.  D ie Agentur  i s t  berecht ig t ,  zu r  Deckung 
ih res Aufwandes Vorschüsse zu ver langen.  Ab e inem Auf t ragsvo lumen mi t  e inem 
( jähr l i chen)  Budget  von €  1.000, oder  so lchen,  d ie  s ich über  e inen längeren Ze i t raum 
ers t recken i s t  d ie  Agentur  berecht ig t ,  Zw ischenabrechnungen bzw. Vorausrechnungen zu 
ers te l len oder  Akontozah lungen abzuru fen.  

8.2 Das Honorar  vers teh t  s ich a ls  Net to-Honorar  zuzüg l ich der  Umsatzs teuer  in  gesetz l i cher  
Höhe. Mange ls  Vere inbarung im E inze l fa l l  ha t  d ie  Agentur  fü r  d ie  erbrachten Le is tungen 
und d ie Über lassung der  u rheber-  und kennze ichenrecht l i chen Nutzungsrechte Anspruch 
au f  Honorar  in  der  mark tüb l ichen Höhe. 

 
8.3 A l le  Le is tungen der  Agentur ,  d ie  n ich t  ausdrück l ich durch das vere inbar te Honorar  

abgego l ten s ind,  werden gesonder t  en t lohn t .  A l le  der  Agentur  e rwachsenden Baraus lagen 
s ind vom Kunden zu erse tzen.  

 
8.4 Kos tenvoransch läge der  Agentur  s ind unverb ind l ich.  Wenn abzusehen is t ,  dass d ie 

ta tsäch l ichen Kos ten d ie von der  Agentur  schr i f t l i ch veransch lag ten um mehr a ls  15 % 
übers te igen,  w i rd d ie  Agentur  den Kunden au f  d ie  höheren Kos ten h inwe isen.  D ie 
Kos tenüberschre i tung g i l t  a l s  vom Kunden genehmig t ,  wenn der  Kunde n ich t  b innen dre i  
Werk tagen nach d iesem Hinwe is  schr i f t l i ch w iderspr ich t  und g le ichze i t ig  kos tengüns t igere 
A l te rna t i ven bekannt  g ib t .  Hande l t  es s ich um e ine Kos tenüberschre i tung b is  15 % is t  
e ine gesonder te Vers tänd igung n ich t  e r fo rder l i ch.  D iese 
Kos tenvoransch lagsüberschre i tung g i l t  vom Auf t raggeber  von vornhere in  a ls  genehmig t .  

 
8.5 Wenn der  Kunde in  Auf t rag gegebene Arbe i ten ohne E inb indung der  Agentur  -  

unbeschadet  der  lau fenden sons t igen Bet reuung durch d iese -  e inse i t ig  änder t  oder  
abbr ich t ,  ha t  e r  der  Agentur  d ie  b is  dah in erbrachten Le is tungen entsprechend der  
Honorarvere inbarung zu vergü ten und a l le  angefa l lenen Kos ten zu ers ta t ten.  Sofern der  
Abbruch n ich t  durch e ine grob fahr läss ige oder  vorsä tz l i che Pf l i ch tver le t zung der  Agentur  
begründet  i s t ,  ha t  der  Kunde der  Agentur  darüber  h inaus das gesamte fü r  d iesen Auf t rag 
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vere inbar te Honorar  (Prov is ion )  zu ers ta t ten,  wobe i  d ie  Anrechnungsvergütung des § 
1168 AGBG ausgesch lossen w i rd.  Wei te rs  i s t  d ie  Agentur  bezüg l ich a l l f ä l l iger  Ansprüche 
Dr i t te r ,  insbesondere von Auf t ragnehmern der  Agentur ,  schad- und k lag los zu s te l len.  Mi t  
der  Bezah lung des Entge l t s  e rw i rb t  der  Kunde an bere i t s  e rbrachten Arbe i ten ke iner le i  
Nutzungsrechte;  n ich t  ausgeführ te Konzepte,  En twür fe und sons t ige Unter lagen s ind 
v ie lmehr  unverzüg l ich der  Agentur  zurückzus te l len.  

 
9.  Zah lung,  E igentumsvorbeha l t  
 
9.1 Das Honorar  i s t  so for t  mi t  Rechnungserha l t  und ohne Abzug zur  Zah lung fä l l ig ,  so fe rn 

n ich t  im E inze l fa l l  besondere Zah lungsbed ingungen schr i f t l i ch vere inbar t  werden.  D ies g i l t  
auch fü r  d ie  Wei te rver rechnung sämt l i cher  Baraus lagen und sons t iger  Aufwendungen. D ie 
von der  Agentur  ge l ie fe r te  Ware b le ib t  b is  zur  vo l l s tänd igen Bezah lung des Entge l t s  
e insch l ieß l ich a l le r  Nebenverb ind l ichke i ten im E igentum der  Agentur .  

 
9.2 Be i  Zah lungsverzug des Kunden ge l ten d ie gesetz l i chen Verzugsz insen in  der  fü r  

Unternehmergeschäf te  ge l tenden Höhe. Wei te rs  verp f l i ch te t  s ich der  Kunde fü r  den Fa l l  
des Zah lungsverzugs,  der  Agentur  d ie  en ts tehenden Mahn- und Inkassospesen,  sowe i t  s ie  
zur  zweckentsprechenden Rechtsver fo lgung notwend ig s ind,  zu erse tzen.  D ies umfass t  
jedenfa l l s  d ie  Kos ten zwe ie r  Mahnschre iben in  mark tüb l icher  Höhe von derze i t  zumindes t  
€  20,00 je  Mahnung sowie e ines Mahnschre ibens e ines mi t  der  E in t re ibung beauf t rag ten 
Rechtsanwa l ts .  D ie Ge l tendmachung we i te rgehender  Rechte und Forderungen b le ib t  
davon unberühr t .   

 
9.3 Im Fa l le  des Zah lungsverzuges des Kunden kann d ie Agentur  sämt l i che,  im Rahmen 

anderer  mi t  dem Kunden abgesch lossener  Ver t räge,  e rbrachten Le is tungen und 
Te i l l e i s tungen so for t  fä l l ig  s te l len.   

 
9.4 Wei te rs  i s t  d ie  Agentur  n ich t  verp f l i ch te t ,  we i te re Le is tungen b is  zur  Beg le ichung des 

aushaf tenden Bet rages zu erbr ingen (Zurückbeha l tungsrecht ) .  D ie Verp f l i ch tung zur  
En tge l t zah lung b le ib t  davon unberühr t .   

 
9.5 Wurde d ie Bezah lung in  Raten vere inbar t ,  so behä l t  s ich d ie Agentur  fü r  den Fa l l  der  

n ich t  f r i s tgerechten Zah lung von Te i lbe t rägen oder  Nebenforderungen das Recht  vor ,  d ie  
so for t ige Bezah lung der  gesamten noch o f fenen Schu ld zu fo rdern (Terminver lus t ) .  
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9.6 Der  Kunde is t  n ich t  berecht ig t ,  mi t  e igenen Forderungen gegen Forderungen der  Agentur  
au fzurechnen, außer  d ie  Forderung des Kunden wurde von der  Agentur  schr i f t l i ch 
anerkannt  oder  ger ich t l i ch fes tges te l l t .   

 
10. E igentumsrecht  und Urheber recht  
 
10.1 A l le  Le is tungen der  Agentur ,  e insch l ieß l ich jener  aus Präsenta t ionen ( z .B.  Anregungen, 

Ideen,  Sk i zzen,  Voren twür fe,  Skr ibb les,  Re inze ichnungen, Konzepte,  Negat i ve,  D ias ) ,  
auch e inze lne Te i le  daraus,  b le iben ebenso w ie d ie e inze lnen Werks tücke und 
Entwur fsor ig ina le  im E igentum der  Agentur  und können von der  Agentur  jederze i t  -  
insbesondere be i  Beend igung des Ver t ragsverhä l tn i sses -  zurückver langt  werden.  Der  
Kunde erw i rb t  durch Zah lung des Honorars  das Recht  der  Nutzung fü r  den vere inbar ten 
Verwendungszweck.  Mange ls  anders lau tender  Vere inbarung dar f  der  Kunde d ie 
Le is tungen der  Agentur  jedoch aussch l ieß l ich in  Ös ter re ich nu tzen.  Der  Erwerb von 
Nutzungs- und Verwer tungsrechten an Le is tungen der  Agentur  se tz t  in  jedem Fa l l  d ie  
vo l l s tänd ige Bezah lung der  von der  Agentur  da fü r  in  Rechnung ges te l l ten Honorare 
voraus.  Nutz t  der  Kunde bere i t s  vor  d iesem Ze i tpunk t  d ie  Le is tungen der  Agentur ,  so 
beruh t  d iese Nutzung au f  e inem jederze i t  w ider ru fbaren Le ihverhä l tn i s .   

 
10.2 Änderungen bzw. Bearbe i tungen von Le is tungen der  Agentur ,  w ie insbesondere deren 

Wei te ren tw ick lung durch den Kunden oder  durch fü r  d iesen tä t ige Dr i t te ,  s ind nur  mi t  
ausdrück l icher  Zus t immung der  Agentur  und -  sowe i t  d ie  Le is tungen urheber recht l i ch 
geschütz t  s ind -  des Urhebers zu läss ig.  

 
10.3 Für  d ie  Nutzung von Le is tungen der  Agentur ,  d ie  über  den ursprüng l ich vere inbar ten 

Zweck und Nutzungsumfang h inausgeht ,  i s t  -  unabhäng ig davon,  ob d iese Le is tung 
urheber recht l i ch geschütz t  i s t  -  d ie  Zus t immung der  Agentur  e r fo rder l i ch.  Dafür  s teh t  der  
Agentur  und dem Urheber  e ine gesonder te angemessene Vergütung zu.  

 
10.4 Für  d ie  Nutzung von Le is tungen der  Agentur  bzw. von Werbemi t te ln ,  fü r  d ie  d ie  Agentur  

konzept ione l le  oder  ges ta l te r i sche Vor lagen era rbe i te t  ha t ,  i s t  nach Ab lau f  des 
Agenturver t rages unabhäng ig davon,  ob d iese Le is tung urheber recht l i ch geschütz t  i s t  
oder  n ich t ,  ebenfa l l s  d ie  Zus t immung der  Agentur  no twend ig.  

 
10.5 Für  Nutzungen gemäß Abs 4. s teh t  der  Agentur  im 1. Jahr  nach Ver t ragsende e in 

Anspruch au f  d ie  vo l le  im abge lau fenen Ver t rag vere inbar te Agenturvergü tung zu.  Im 2. 
bzw. 3.  Jahr  nach Ab lau f  des Ver t rages nur  mehr  d ie  Hä l f te  bzw. e in  V ie r te l  der  im 
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Ver t rag vere inbar ten Vergütung.  Ab dem 4. Jahr  nach Ver t ragsende is t  ke ine 
Agenturvergü tung mehr zu zah len.  

 
10.6 Der  Kunde ha f te t  der  Agentur  fü r  jede w ider rech t l i che Nutzung in  doppe l te r  Höhe des fü r  

d iese Nutzung angemessenen Honorars .   
 
11. Kennze ichnung 
 
11.1 D ie Agentur  i s t  berecht ig t ,  au f  a l len Werbemi t te ln  und be i  a l len Werbemaßnahmen auf  d ie  

Agentur  und a l len fa l l s  au f  den Urheber  h inzuwe isen,  ohne dass dem Kunden da für  e in  
En tge l tanspruch zus teh t .  

   
11.2 D ie Agentur  i s t  vorbeha l t l i ch des jederze i t  mög l ichen,  schr i f t l i chen Wider ru fs  des Kunden 

dazu berecht ig t ,  au f  e igenen Werbet rägern und insbesondere au f  ih re r  In te rne t -Webs i te  
mi t  Namen und F i rmen logo au f  d ie  zum Kunden bes tehende oder  vorma l ige 
Geschäf tsbez iehung h inzuwe isen (Referenzh inwe is ) .  

 
12. Gewähr le i s tung  
 
12.1 Der  Kunde ha t  a l l f ä l l ige Mänge l  unverzüg l ich,  jedenfa l l s  innerha lb von acht  Tagen nach 

L ie fe rung/Le is tung durch d ie Agentur ,  verdeck te Mänge l  innerha lb von acht  Tagen nach 
Erkennen derse lben,  schr i f t l i ch un te r  Beschre ibung des Mange ls  anzuze igen;  andern fa l l s  
g i l t  d ie  Le is tung a ls  genehmig t .  In  d iesem Fa l l  i s t  d ie  Ge l tendmachung von 
Gewähr le i s tungs- und Schadenersa tzansprüchen sowie das Recht  au f  I r r tumsanfechtung 
au fgrund von Mänge ln ausgesch lossen.  

12.2 Im Fa l l  berecht ig te r  und rechtze i t iger  Mänge l rüge s teh t  dem Kunden das Recht  au f  
Verbesserung oder  Aus tausch der  L ie fe rung/Le is tung durch d ie Agentur  zu.  D ie Agentur  
w i rd d ie  Mänge l  in  angemessener  F r i s t  beheben, wobe i  der  Kunde der  Agentur  a l le  zur  
Untersuchung und Mänge lbehebung er fo rder l i chen Maßnahmen ermög l ich t .  D ie Agentur  
i s t  berecht ig t ,  d ie  Verbesserung der  Le is tung zu verwe igern,  wenn d iese unmögl ich oder  
fü r  d ie  Agentur  mi t  e inem unverhä l tn i smäß ig hohen Aufwand verbunden is t .  In  d iesem Fa l l  
s tehen dem Kunden d ie gesetz l i chen Wand lungs- oder  Minderungsrechte zu.  Im Fa l l  der  
Verbesserung ob l ieg t  es dem Auf t raggeber  d ie  Übermi t t lung der  mange lha f ten 
(körper l i chen)  Sache au f  se ine Kos ten durchzu führen.  

 
12.3 Es ob l ieg t  auch dem Auf t raggeber ,  d ie  Überprü fung der  Le is tung au f  ih re rech t l i che,  

insbesondere wet tbewerbs-,  marken-,  u rheber-  und verwa l tungsrecht l i che Zu läss igke i t  
durchzu führen.  D ie Agentur  i s t  nur  zu e iner  Grobprü fung der  rech t l i chen Zu läss igke i t  
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verp f l i ch te t .  D ie Agentur  ha f te t  im Fa l le  le ich te r  Fahr läss igke i t  oder  nach Er fü l lung e iner  
a l l f ä l l igen Warnpf l i ch t  gegenüber  dem Kunden n ich t  fü r  d ie  rech t l i che Zu läss igke i t  von 
Inha l ten,  wenn d iese vom Kunden vorgegeben oder  genehmig t  wurden. 

 
12.4 D ie Gewähr le i s tungs f r i s t  be t räg t  sechs Monate ab L ie fe rung/Le is tung.  Das Recht  zum 

Regress gegenüber  der  Agentur  gemäß § 933b Abs 1 AGBG er l i sch t  e in  Jahr  nach 
L ie fe rung/Le is tung.  Der  Kunde is t  n ich t  berecht ig t ,  Zah lungen wegen Bemänge lungen 
zurückzuha l ten.  D ie Vermutungsrege lung des § 924 AGBG wi rd ausgesch lossen.   

 
13. Haf tung und Produktha f tung 
 
13.1 In  Fä l len le ich te r  Fahr läss igke i t  i s t  e ine Haf tung der  Agentur  und d ie ih re r  Anges te l l ten,  

Auf t ragnehmer oder  sons t igen Er fü l lungsgeh i l fen ( „Leute“ )  fü r  Sach- oder  
Vermögensschäden des Kunden ausgesch lossen,  g le ichgü l t ig  ob es s ich um unmi t te lbare 
oder  mi t te lbare Schäden, en tgangenen Gewinn oder  Mange l fo lgeschäden, Schäden 
wegen Verzugs,  Unmögl ichke i t ,  pos i t i ve r  Forderungsver le t zung,  Verschu ldens be i  
Ver t ragsabsch luss,  wegen mange lha f te r  oder  unvo l l s tänd iger  Le is tung hande l t .  Das 
Vor l iegen von grober  Fahr läss igke i t  ha t  der  Geschäd ig te zu bewe isen.  Sowe i t  d ie  Haf tung 
der  Agentur  ausgesch lossen oder  beschränk t  i s t ,  g i l t  d ies auch fü r  d ie  persön l iche 
Haf tung ih re r  „Leute“ .   

 
13.2 Jeg l iche Haf tung der  Agentur  fü r  Ansprüche,  d ie  au f  Grund der  von der  Agentur  

e rbrachten Le is tung ( z .B.  Werbemaßnahme) gegen den Kunden erhoben werden,  w i rd 
ausdrück l ich ausgesch lossen,  wenn d ie Agentur  ih re r  H inwe isp f l i ch t  nachgekommen is t  
oder  e ine so lche fü r  s ie  n ich t  e rkennbar  war ,  wobe i  le ich te Fahr läss igke i t  n ich t  schadet .  
Insbesondere ha f te t  d ie  Agentur  n ich t  fü r  Prozesskos ten,  e igene Anwa l tskos ten des 
Kunden oder  Kos ten von Ur te i l sverö f fen t l i chungen sowie fü r  a l l f ä l l ige 
Schadenersa tz fo rderungen oder  sons t ige Ansprüche Dr i t te r ;  der  Kunde ha t  d ie  Agentur  
d iesbezüg l ich schad- und k lag los zu ha l ten.  

 
13.3 Schadensersa tzansprüche des Kunden ver fa l len in  sechs Monaten ab Kenntn is  des 

Schadens;  jedenfa l l s  aber  nach dre i  Jahren ab der  Ver le t zungshand lung der  Agentur .  
Schadenersa tzansprüche s ind der  Höhe nach mi t  dem Net to-Auf t ragswer t  begrenz t .  

 
 
14. Datenschutz  
 Der  Kunde s t immt zu,  dass se ine persön l ichen Daten,  näml ich Name/F i rma, Beru f ,  

Gebur tsda tum, F i rmenbuchnummer,  Ver t re tungsbefugn isse,  Ansprechperson,  
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Geschäf tsanschr i f t  und sons t ige Adressen des Kunden, Te le fonnummer,  Te le faxnummer,  
E-Ma i l -Adresse,  Bankverb indungen, Kred i tka r tendaten,  U ID-Nummer )  zum Zwecke der  
Ver t ragser fü l lung und Bet reuung des Kunden sowie fü r  e igene Werbezwecke,  
be isp ie lswe ise zur  Zusendung von Angeboten,  Werbeprospek ten und News le t te r  ( in  
Pap ie r-  und e lek t ron ischer  Form),  sowie zum Zwecke des H inwe ises au f  d ie  zum Kunden 
bes tehende oder  vorma l ige Geschäf tsbez iehung (Referenzh inwe is )  au tomat ionsunters tü t z t  
e rmi t te l t ,  gespe icher t  und vera rbe i te t  werden.   

 
 Der  Auf t raggeber  i s t  e invers tanden,  dass ihm e lek t ron ische Pos t  zu Werbezwecken b is  

au f  Wider ru f  zugesendet  w i rd.   
 
 D iese Zus t immung kann jederze i t  schr i f t l i ch mi t te l s  E-Ma i l ,  Te le fax  oder  Br ie f  an d ie im 

Kopf  der  AGB angeführ ten Kontak tda ten w ider ru fen werden.  
 
15. Anzuwendendes Recht  
 Der  Ver t rag und a l le  daraus abge le i te ten wechse lse i t igen Rechte und Pf l i ch ten sowie 

Ansprüche zw ischen der  Agentur  und dem Kunden unter l iegen dem ös te r re ich ischen 
mater ie l len Recht  un te r  Aussch luss se iner  Verwe isungsnormen und unter  Aussch luss des 
UN-Kauf rech ts .  

 
16. Er fü l lungsor t  und Ger ich tss tand 
 
16.1 Er fü l lungsor t  i s t  der  S i t z  der  Agentur .  Be i  Versand geht  d ie  Gefahr  au f  den Kunden über ,  

soba ld d ie Agentur  d ie  Ware dem von ih r  gewäh l ten Beförderungsunternehmen übergeben 
ha t .  

 
16.2 A ls  Ger ich tss tand fü r  a l le  s ich zw ischen der  Agentur  und dem Kunden ergebenden 

Rechtss t re i t igke i ten im Zusammenhang mi t  d iesem Ver t ragsverhä l tn i s  w i rd das fü r  den 
S i t z  der  Agentur  sach l ich zus tänd ige Ger ich t  vere inbar t .  Ungeachte t  dessen i s t  d ie  
Agentur  berecht ig t ,  den Kunden an se inem a l lgemeinen Ger ich tss tand zu k lagen. 

16.3 Sowe i t  in  d iesem Ver t rag au f  na tü r l i che Personen bezogene Beze ichnungen nur  in  
männ l icher  Form angeführ t  s ind,  bez iehen s ie  s ich au f  F rauen und Männer  in  g le icher  
Weise.  Be i  der  Anwendung der  Beze ichnung au f  bes t immte na tü r l i che Personen is t  d ie  
jewe i l s  gesch lech tsspez i f i sche Form zu verwenden.   

 


